

НЕТ НИЧЕГО ПРЕКРАСНЕЕ НА СВЕТЕ

Издавна на Руси дети были гордостью и опорой родителей. Чем больше у них было детей, тем крепче считалась семья. Современная жизнь вносит свои коррективы, и большие семьи становятся редкостью. К счастью, материальные трудности и жизненные неурядицы пугают не всех. На тихой, спокойной улице города Болхова, на живописном берегу реки Нугрь, находится дом дружной многодетной семьи Барановых. Коренные болховчане Вячеслав Александрович и Наталья Николаевна видят смысл своей жизни в воспитании трех дочерей.



сти, и они частенько устраивают внутрисемейные соревнования на самого удачливого рыбака. Будущим летом семья планирует осуществить свою давнюю мечту — поездку на Оку.

Больше всего Барановы любят вечера, когда вся семья в сборе.

— Счастье в нашей семье — это дети, — уверенно говорят родители. — Мы всегда хотели, чтобы их было много. Нет ничего прекраснее на свете, чем слышать детский смех и видеть их милые улыбки.

В этой замечательной семье есть немало традиций. Обязательные атрибуты всех праздников, которые взрослые и дети обязательно отмечают вместе, — подарки и цветы. Но самый особенный, который чтут и считают днем рождения семьи, — это день свадьбы Вячеслава Александровича и Натальи Николаевны. Сколько уже пролетело зим и лет, но тот солнечный июньский день, который навсегда соединил их судьбы в единое целое, помнится ими как будто бы вчера. Ни бытовые заботы, ни пережитые трудности не погасили за эти годы огонек их любви. Нежные и трепетные отношения, забота друг о друге в семье Барановых — норма. Поэтому неудивительно, что в такой теплой обстановке и три сестренки растут добрыми и внимательными.

Для родителей нет почетнее доли, чем вырастить и воспитать достойных людей. Судя по всему, Барановы готовят себе светлое и надежное будущее.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.

ную службу он проходил в Восточной Германии. Потом Вячеслав вернулся в родной город и остался верен избранной профессии. За годы работы Вячеслав Александрович стал профессионалом своего дела. Он не только прекрасный водитель, но и хороший мастер по ремонту машин.

шесть одиноких людей пожилого возраста, которые ежедневно нуждаются в уходе, заботе и внимании. Коллеги и подопечные уважают Наталью Николаевну за ее душевную теплоту, доброту, отзывчивость, добросовестность. Все эти качества и в семейной жизни очень кстати.

Были у Барановых, как и в любой семье, свои проблемы. Но это не повод, считает супружеская чета, чтобы обижаться на судьбу.

— Трудности только подстегивают, заставляют выжить и достичь определенного результата, — говорит Наталья Николаевна. — В нашей семье есть неписанный закон: всё, что бы мы ни делали, мы всегда делаем только вместе.

На своем приусадебном уча-

стке девочки вместе с мамой и папой выращивают клубнику и множество разных овощей. Сколько общей радости у них бывает каждую осень от отменных урожаев!

Очень ответственно Вячеслав Александрович и Наталья Николаевна подходят к вопросу воспитания дочерей. Восемиклассница Настя, семиклассница Таня и пятиклассница Наташа радуют их своими успехами в учебе. Девочки обожают рисовать. В семье собрана большая библиотека, чтением увлечены все. Еще одной общей страстью Барановых является рыбалка. Вот такой парадокс! В таком преимущественно женском коллективе о ловле рыбы дети и взрослые знают практически все. У каждого из них свои рыболовные сна-

После окончания Орловского государственного педагогического института Наталья Николаевна пришла работать в одну из сельских школ Болховского района. Молодую учительницу отличали огромная любовь к детям, стремление дарить им разумное и доброе.

Вячеслав Александрович после окончания автошколы работал шофером. Срочную воен-

Свою семью Барановы создали 15 лет назад, дочери у них родились одна за другой, поэтому маме пришлось оставить работу на целых десять лет и все это время заниматься воспитанием маленьких дочурок. Теперь, когда девочки подросли, Наталья Николаевна нашла свое новое призвание — она работает в центре социального обслуживания населения. На ее попечении как социального работника находятся

СЧАСТЬЕ — ПТИЦА ВОЛЬНАЯ

Какие же они милые и трогательные — пары, которые прожили вместе долгие годы, отпраздновали серебряные и золотые свадьбы, вырастили детей, дождались внуков и правнуков... Мудры их глаза и светлые улыбки, они знают, что такое настоящее человеческое счастье...

В Тросне живёт удивительная семейная пара — Станислава Ивановна и Александр Фёдорович Антоновы. Они вместе прошагали по жизни более полувека и сохранили нежность друг к другу. Видимо, им самой судьбой определено было быть вместе. Они — земляки и одноклассники. Оба родом из Свердловского района. Она родилась в Куракино, он — в Никольском. Вместе ходили в одну Никольскую среднюю школу. Правда, высшее образование получили в разных городах: Александр Фёдорович — в Воронежском сельхозинституте, Станислава Ивановна — в Орловском педагогическом.

Александр пошёл на агрономический, и это понятно: одна из самых нужных на селе профессий, а Станислава — на факультет... иностранных языков.

— Я вообще-то очень хотела поступить на литературный, мечтала стать языковедом, изучать родной язык и литературу, — говорит Станислава Ивановна, — но моих полученных на вступительном экзамене «четвёрок» оказалось недостаточно, чтобы пройти конкурс. Помню, я стояла у окна и плакала. И тогда проходившая мимо женщина (даже и не знаю, кто это был) посоветовала мне подать документы

на только что открывшийся факультет иностранных языков. Был выбор — французский или английский. Я выбрала английский.

На вопрос, не было ли ощущения, что на селе этот предмет был, мягко говоря, не самым востребованным, Станислава Ивановна ответила: «Мне нравилось учить детей. Им всегда во все времена было интересно узнавать новое, а тут — иное звучание, иная грамматика. Да я и старалась проводить уроки нескучно, сама рисовала наглядные пособия. И был интерес, и были способные ученики».

После окончания института Станислава Ивановна преподавала какое-то время в Должанском районе, а когда муж Александр Фёдорович (супругами они стали в 1955 году) получил распределение, поехала за ним в Казахстан. Там родилась дочь Инна. В 1957 году вернулись на Орловщину и по направлению попали в Троснянский район. Станислава Ивановна работала в Троснянской школе учителем, а Александр Фёдорович — главным агрономом МТС, затем председателем Троснянского сельского Совета. На троснянской земле родились их сыновья Юрий и Александр.

Есть такие люди, что только у начальст-



ва в чести за «вид лихой и придурковатый», за умение служить и выслуживаться, а есть такие, которые любимы народом, всеми уважаемы. А уважение, сами знаете, штука объективная, оно или есть, или его нет. Семья Антоновых всегда была в почёте и уважении. За заслуги в области народного образования Указом Президиума Верховного Совета РСФСР Станиславе Ивановне в 1976 году было присвоено звание заслуженного учителя школы РСФСР, а Александр Фёдорович в 1967 году был награждён знаком «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства», а в 1982 году — медалью «Ветеран труда».

Во взаимной любви и заботе протекала жизнь Антоновых. Приятные хлопоты, обычные тревоги — всё, как во многих семьях. Но в 2001 году случилась беда: временно умерла дочь Инна — замечательный врач, любящая мать, внимательная дочь. Александр Фёдорович и Станислава Ивановна взяли на воспитание внучку Станиславу. Замечательная девочка! Умная, добрая, талантливая (про

неё читайте в завтрашнем номере «Орловской правды» в материале Эльвиры Легостаевой «Радоваться жизни». Так получилось, что мы с коллегой вышли совершенно разными путями на разные поколения этой семьи. — А.С.).

Станислава-младшая обожает своих бабушку и дедушку. Говорит, что вечные разногласия «отцов» и «детей» это не про них. Тут совершенное взаимопонимание. Внучка многому учится у бабушки, например, готовить. Так вдохновенно описала фирменные бабушкины чебуреки, что слюнки потекли. Оставила рецепт вкусного и сытного «хвороста». Хозяюшка растёт, самостоятельная, серьёзная и весёлая при этом. Вот кому-то повезёт!

Найти свою половинку — это удача, а вот сохранить отношения, сберечь любовь от всех напастей, трудностей и искушений — большая мудрость и великий труд. Так считает Станислава Ивановна.

— Счастье — птица вольная, — говорит она, — одно неверное, неосторожное движение, и упорхнуло. Не поймал, не прихватишь. Беречь друг друга надо, любить, прощать. В нашей семье все всегда старались жить по вековечным христианским заповедям, они и для верующих, и для неверующих одинаковы. Так воспитывала меня мама, так воспитывала я своих детей.

Бывает, что поговоришь с человеком, словно с вампиром поощаешься, а с иным — словно живой воды хлебнёшь. Вот такой светлой, живительной энергетикой напитала нас Станислава Ивановна. Здоровья ей и ещё много-много счастья — на всю большую и дружную семью.

Ангела САЗОНОВА.